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1- Revision: CANTIDAD DE SUSTANCIA

LABORATORIO DE QUIMICA
Liceo Bauza

1- Se dispone de una placa de Al de 2,5 kg. de masa.
a- Calcule cuantos moles de atomos hay contenidos.
b- ¢Qué numero de atomos de aluminio hay en la barra?
c- ¢Cual es la masa en gramos de un atomo de aluminio?
R: a- 93 mol b- 5,6x10” Gtomos c- 4,5 x10% g

2- Un andlisis quimico determiné que una pieza contiene 5,05 g de oro puro.
a- Calcule a cudntos gramos de oro equivale esta cantidad.
b- ¢ Cuantos atomos de oro contiene la pieza?
R: a- 995g b- 3,04x10** dtomos

3- Complete el siguiente cuadro:

ELEMENTO |SIMBOLO |Mat (g/mol) | masa(g) mol dtomos
Cobre 667
Hg 0,25
14 6,02x10%
Calcio 500

4- Calcule la masa molecular de los siguientes compuestos:
a- Sal de mesa — CLORURO DE SODIO NacCl
b- Sélido explosivo CLORATO DE POTASIO KCIO3
c- Azucar - SACAROSA- CgH1,06
d- Agua de Cal — HIDROXIDO DE CALCIO- Ca(OH),

5- Cierto paquete de blanqueador de ropa contiene 250 g de hipoclorito de
Sodio (NaClO). Suponiendo que es un producto puro:
a- Exprese dicha cantidad en mol.
b- ¢ Cuantas “moléculas” de hipoclorito de sodio hay contenidas?
R: a- 3,36 mol b- 2,02 x10** moléculas.

6- El metano (CH,) es el lamado gas de los pantanos y se extrae naturalmente
formando parte del gas natural. Si se dispone de 2,5 toneladas de este gas;

Calcule los moles contenidos en dicha cantidad.
R: 1,6 x 10° mol.

7- Indicar en cudles de los casos hay mayor nimero de moléculas de gas:
a- 100 g de dioxigeno
b- 100 g de anhidrido carbénico
c- 100 g de amoniaco (NHs)
d- 100 g de dihidrégeno.
R:d
9- Calcule la masa de 10 millones de moléculas de acido sulfurico.
R:1,6x10% g

CONVERSIONES: 1 Ton 210°g 1kg 210’9 1mg > 10°g



2- Revision: CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS

1- Uno de los componentes del gas de cafieria es el metano (CH,4).La ecuacidon que representa la
combustién de dicho gas es (sin igualar)

|CH, + 0, 2 CO, + H,0 |
a- Calcular cuantos moles de CO, se desprenden cuando se queman 0,50 g de metano.
b- ¢ Cudntas moléculas de dioxigeno se consumen al quemarse el metano segun lo indicado
en (a)? a) 0,031 mol b) 3,7.10°* moléculas
2- Un método para obtener hidrégeno gaseoso puede ser el siguiente:
| Mg + HC 2 MgCl, + H, |
a- lgualar la ecuacion quimica.
b- Si se desea obtener 100 g de H:
I- ¢ Cudantos moles de acido clorhidrico (HCl) se necesitan?
[I- ¢ Cudntos atomos de magnesio se requieren? b 1) 100 mol 11) 3,01.10” dtomos

3- Uno de los compuestos que forma parte del herrumbre es el éxido férrico.
a- Escribir e igualar la ecuacién de formacion.
b- Calcular cuantos moles y gramos de dioxigeno se consumen si reaccionan totalmente
1,0 tonelada de hierro. b) 1,4.10° mol - 4,5.10° g

4- Las sales digestivas contienen comiunmente bicarbonato de sodio (NaHCO3) como
antiacido, ya que este reacciona quimicamente con el acido clorhidrico (HCI) del estémago
segun:

| NaHCO; + HCI 2 NaCl + H,0 + CO, |
a- lgualar la ecuacion quimica.
b- Calcular cuantos gramos de bicarbonato de sodio debera consumir un paciente
si presenta un exceso de 3,5 x 10 “*moles de acido clorhidrico. b) 84¢

5- Uno de los medicamentos recomendados para la gastritis contiene en su dosis basica
200 mg de hidréxido de magnesio. La ecuacién de formaciéon de este compuesto se puede
representar como:

MgO + H,0 2 Mg(OH); |

a- lgualar la ecuacion de formacion.
b- Calcular cuantos moles de MgO se necesitan para producir una cantidad de Mg(OH),
equivalente a una toma.
b)3,45.10° mol

6- En una empresa metalurgica se utiliza alambre con recubrimiento de cinc. Para niquelar el
alambre se debe eliminar dicho recubrimiento, y este se realiza sumergiendo el alambre
en acido sulfurico segun:

Zn + H,S0, 2 2nSO, + H, |
Calcular cuantos moles de dihidrégeno se desprenderan si se usa un rollo de
25,0 kg que contiene 5,00% de Zn. 19,2 mol

7- Uno de los compuestos que constituyen la llamada lluvia acida es el acido nitrico. Este se
forma mediante la reaccién del agua con un gas comunmente deshecho de la industria
gue es el anhidrido nitrico.

| NOs + H,0 = HNO;
Si se eliminan 1,50 toneladas del gas; ¢ Cuantos gramos de acido se forman? 1,75.10° g




